



» ZÖLD HÍD «
PROGRAM

NINCSEN HULLADÉK, CSAK ÉRTÉK...

ZÖLD HÍD RÉGIÓ KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI KFT.
WWW.ZOLDHID.HU

Szám: 65934 / 2013

Tárgy: Rezsidió csökkentésről szóló jogszabályok törvényes végrehajthatóságának biztosítása a hulladékgazdálkodásban

Áder János
köztársasági elnök

Kövér László
országgyűlés elnöke

Fazekas Sándor
vidékfejlesztési miniszter

Varga Mihály
nemzetgazdasági miniszter

Lázár János
miniszterelnökség államtitkára

Dr. Fónagy János
parlamentari államtitkár

Dr. Illés Zoltán
környezetügyért felelős szakállamtitkár

Rogán Antal
frakcióvezető, FIDESZ képviselő csoport

Németh Szilárd
országgyűlési képviselő, rezsicsökkentési bizottság elnöke

Tisztelt Elnök Úr, Miniszter Úr, Államtitkár Úr, Frakcióvezető Úr, Bizottsági Elnök Úr!

A rezsidió csökkentés ügyében az érintett, végrehajtásban, ellenőrzésben dolgozó szervezetek tájékoztatása mellett azért fordulok Önökhöz egy levél keretében, hogy segítségüket, megértő támogatásukat kérjem, egyben javaslatot tegyek a hulladékgazdálkodási lakossági rezsidió csökkentésének ügyében. E kérdéskörben - szándékainktól függetlenül - megoldhatatlan helyzetbe kerültünk.

Előljáróban le kell szögezmem, hogy a Zöld Híd Régió Kft., a Dr. Gémesi György elnök Úr által irányított, 109 települést tömörítő Észak Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás 100%-ban köztulajdonú gazdasági társasága. Elnök Úr által vezetett önkormányzati társulás a kormányváltás előtt

„ZÖLD HÍD”, AMELY ÁTVEZET EGY ÉRTÉKTISZTELŐ VILÁGBA



döntött a köztulajdonra épülő és nonprofit hulladékkezelés megvalósítása, a magas szakmai színvonal és az EU fejlesztés miatt ránk háruló kötelezettségek pontos betartása mellett. Ez utóbbi üzemeltetési gyakorlat egyik fontos pillére a gazdasági önfenntartás, figyelemmel a „szennyező fizet” elvre is.

Egyetértünk vele, hogy a polgárok mindennapi életét meghatározó hulladékkezelési közszolgáltatás, melynek igénybevétele közegészségügyi, környezetvédelmi okok miatt kötelező, díjai közadók módjára behajtható köztartozásnak minősülnek, ne tartalmazzanak üzleti nyereséget, profitot.

Mindezek mellett, ellátási területünk esetében az a kialakult jogi környezet és kommunikáció, melyben egységes szakmai és közszolgáltatási gyakorlat mellett, merőben eltérő díjakat és ezekhez viszonyított rezsidíjcsökkentést kellene végrehajtani, nagyon igazságtalan, úgy véljük Alaptörvény ellenes, megosztó, és jogos feszültséget kelt az egyes településeken élő polgárok között.

A Zöld Híd Régió Kft. egységes, komplex közszolgáltatásához 2012-ben és 2013-ban, olyan településeket vettünk át, ahol a kb. bruttó 29.000 Ft/év/ háztartás összegű, nyereséget egyébként sem tartalmazó közszolgáltatási díjainkkal ellentétben 7-8000 Ft/éves közszolgáltatási díjak is előfordultak. Ezeken a településeken élők a valós hulladékkezelési költségek töredékét fizették meg az eddigi években. Az ilyen gyakorlat miatt közpénzekből, forint milliárdokat költünk a régi hulladéklerakók káros hatásainak felszámolására. Szintén ez a „díjpolitika” vezetett oda, hogy a hazai kapacitások leépülése mellett, olyan külföldi cégek kezébe került a hazai hulladékkezelés, amelyek saját társadalmi, hulladékkezelési kultúrájukat a nagyobb jövedelmezőség érdekében rendre otthon is hagyták.

A kivonuló, vagy az új alkalmassági feltételeket biztosítani már nem szándékozó, vagy tudó közszolgáltatók helyett erőnkön felül vettük át az ellátandó településeket, hogy hulladék egyetlen településen se maradjon az utcán. Úgy vélem, többek között e magatartásunkkal, munkánkkal maximálisan a rezsidíjcsökkentés és a törvényhozás szándéka szerinti célok támogatása mellé sorakoztunk fel.

A jelenleg kibontakozó feszültséget viszont már nem tudjuk önerőből kezelni! Minden megoldás törvénysértő lehet. Az is, ha nem szó szerint, az ismert kommunikáció mentén értelmezzük, tarjuk be a rezsidíj csökkentési jogszabályokat, és az is, ha ezeket betartva, az egyenlő bánásmóddal, esélyegyenlőséggel, a hátrányos megkülönböztetés tilalmával, így új Alaptörvényünkben is rögzített alapvető szabályokkal nézünk farkasszemet.

Egy valóban kulturált, demokratikus jogállamtól elvárható módon működő (*Ket, 2004. évi CXL. tv. preambulum*) országban nem kényszerítik ilyen helyzetbe a jogalkalmazókat és a közigazgatás szereplőit.

Figyelemmel Magyarország Alaptörvényének XXV. cikkére javaslattal élek és kérem Önöket, hogy járjanak el a rezsidíjcsökkentés jogszabályi hátterének módosítása érdekében úgy, hogy közszolgáltató váltás esetén (*ez lehet kényszerű, vagy tervezett*) a rezsidíjak csökkentését az új közszolgáltató által egységesen alkalmazott, egységes színvonalú közszolgáltatási díjaihöz kelljen viszonyítani.

Teljességgel elfogadhatatlan, hogy a valós terheket eddig sem vállalók költségeit most is azok a települések és polgárok fizessék meg, akik eddig is felvállalták a környezetünk védelméhez és a regionális hulladékkezelési rendszerek hosszú távú fenntartásához szükséges költségeket.



Szeretném felhívni szíves figyelmüket, hogy a hulladékkezelés minden más közszolgáltatástól annyiban jelentősen eltér, hogy az egyre növekvő környezetgazdálkodási, hulladékgazdálkodási feladatok – pl.: a víz, villamos áram, hírközlési, gázszolgáltatókkal stb. ellentétben – a polgárok, családok mindennapi operatív és támogató együttműködése nélkül nem hajthatóak végre!

Köztulajdonú regionális hulladékgazdálkodási rendszerünk működtetése, fenntarthatósága - célzott kompenzáció és támogatás nélkül - az érthető politikai szándékok megvalósításáért, a jövő pénzügyi forrásainak felésével jelenleg, egy ideig még biztosítható.

Az viszont nehezen lesz „túlélhető”, ha az itt élő emberek – mint ahogyan ez kialakulni látszik - ellenségeként tekintenek a közszolgáltatójukra és hulladékgazdálkodásra magára, mert ilyen közszolgáltatókkal nem fognak együttműködni.

Közel 200 dolgozónk, ha a lelkét kiteszi, akkor sem fog tudni megfelelő eredményeket felmutatni egy nyári időszakban kb. 400 ezer főre duzzadó régióban, ha együttműködési kéréseink elutasítják az emberek.

Kérem segítsenek!

Semmi más szándékunk nincs, csak az, hogy munkánkat, vállalt feladatainkat magas színvonalon, az itt élők megelégedésére és hazánk vállalt hulladékgazdálkodási céljainak elérése érdekében teljesíteni tudjuk.

Gödöllő, 2013. július 22.

Köszönettel és tisztelettel:



Gyenes Szilárd
Gyenes Szilárd
projektvezető, ügyvezető igazgató

Tájékoztatásul kapják:

- 1) Alapvető Jogok Biztosa
- 2) Magyar Energetikai és Közmű Szabályozási Hivatal
- 3) Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
- 4) Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság
- 5) Nemzeti Környezetvédelmi és Energia Központ Nonprofit Kft.
- 6) Pest Megyei Főügyészség Közérdekvédelmi Osztály
- 7) Nógrád Megyei Főügyészség Közérdekvédelmi Osztály
- 8) Pest Megyei Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelősége
- 9) Nógrád Megyei Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelősége
- 10) Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft.
- 11) 109 települési tagönkormányzat
- 12) Önkormányzati Társulás Pénzügyi és Törvényességi Ellenőrző Bizottsága
- 13) Zöld Híd Régió Kft. Felügyelő Bizottsága

„ZÖLD HÍD”. AMELY ÁTVEZET EGY ÉRTÉKTISZTELŐ VILÁGBA

